Вариант 1

Часть А. Выберите из четырех предложенных ответов единственный верный вариант ответа
1. Биология наука изучающая:

А) живую и не живую природу;                                      Б) живую природу;
В) сезонные изменения в  живой природе;                      Г) жизнь растений.

2. Хлоропласты содержат  пигменты:

А) красные;                                В)  бесцветные;
В) зеленые;                                 Г) синие;
3. Тканью называют:

А) кожицу  лука;                         
Б) часть листа элодеи;                 

В) мякоть ягоды;                   

Г) группу клеток, сходных по  построению и выполняющих  определенную функцию.

4. От стебля и листьев отрастают:

А) корневые волоски;                     В) боковые корни;
Б) придаточные корни;                   Г) главный корень;
5. Кончик корня  покрыт:

А) корневым чехликом;                  В) корой;
Б) корневыми волосками;               Г) древесиной.
6. Корневые волоски:

А) удерживают растение в почке;  
Б) всасывают растворы;          
В) выделяют ненужные вещества;    

Г) удерживают растение в почве и выделяют  ненужные  вещества;
7. Корни поглощают при дыхании

А) кислород;                                          Б) воду;                                              

В) – углекислый газ;                              Г) растворенные минеральные вещества.

8. Конус нарастания в почке состоит из ткани:

А) образовательной;              Б) фотосинтизирующей;
В ) механической;                   Г) проводящей.
9. Фотосинтез происходит:

А) в темноте;                          Б) только на свету;      
В) только осенью;                  Г) только ночью;
10.  Главные части цветка:

А) лепестки и чашелистики;                  Б) пестик и тычинки;
В) цветоножка   и цветоложе;                Г) столбик и рыльце.

11. Оплодотворение – это:

А) попадание пыльцы на рыльце пестика;
Б) перенос пыльцы на другой цветок  насекомыми;
В) перенос пыльцы  с помощью ветра;
Г) слияние мужской и женской  гамет;
12.  Плод образуется из:

А) тычинки;                                        В) завязи и пестика;
Б) пестика;                                          Г) рыльца пестика;
13. Растение  запасает питательные вещества  в семени:

А) для питания  человека;                          Б) для питания зародыша;
В) для питания всего растения;                  Г) для корма животного.

     14. Стержневая корневая система имеет:

А) один главный корень;                        Б)  много корней;
В) много придаточных корней;              Г) главные и боковые корни.

     15. Тело водоросли 

А) разделено на корень и побег;            Б) состоит из тканей;

В) называется таллом или слоевище;     Г) имеет неклеточное строение;

     16. Мхи НЕ размножаются

А) самоопылением;                                 Б) вегетативно;

В) половым способом;                            Г) бесполым способом;

      17. Плауны, хвощи, папоротники относятся к … растениям.

А) низшим споровым;                             Б) низшим семенным;

В) высшим споровым;                             Г) высшим семенным;
     18. В отличие от спор семена

А) не имеют запаса питательных веществ;

Б) защищены околоплодником;

В) содержат зародыш нового растения;

Г) состоят из одинаковых клеток.

      19. Самой крупной систематической группой является

А) класс;                                                     Б) царство; 

В) семейство;                                              Г) вид;

      20. Какой плод у представителей семейства Мотыльковые?

А) боб;                                                        Б) стручок;

В) стручочек;                                              Г) горошина;

      21. В результате микоризы гриб получает от дерева 

А) воду;                                                      Б) минеральные соли;

В) кислород;                                              Г) органические вещества;

     22. Женские гаметы  цветкового растения  называются:

А)  спермиями;                                          Б) яйцеклетками;
В) пыльцевыми зернами;                          Г)  пыльцой

Часть В.
1.  Установи соответствие между первым и вторым столбиками.

ЧАСТИ ОРГАНОВ                                                         ОРГАНЫ ЦВЕТКА     

А) пыльник                                                                      1) пестик

Б) завязь                                                                           2) тычинка

В) тычиночная нить

Г) столбик

Д) рыльце

Е) семязачаток 

2. Какие утверждения верны?

А) Ботаника – наука о растениях;

Б) Биология – наука о влиянии окружающей среды на организм;

В) Низшие растения – это водоросли;

Г) Растения, размножающиеся спорами, называются семенными;

Д) Все культурные и дикорастущие растения – богатство нашей планеты.

Е) Растения нужно изучать, чтобы пользоваться их дарами;

Ж) Лекарственные растения – те, которые произрастают в природе;

З) Общий внешний вид растений называют жизненной формой.

И) Все растения разделяются на семенные и споровые;

К) Высшие растения – это цветковые растения;

Л) Одно и то же растение может жить в любой среде жизни;

М) Большинство водорослей обитает в водной среде.

Вариант 2
Часть А. Выберите из четырех предложенных ответов единственный верный вариант ответа
1. Строение растений изучает наука:

А) экология;                                               Б) фенология;          
В) ботаника;                                               Г) биология.

     2. Цитоплазма  в клетке:

А) выполняет защитную  функцию;          Б) участвует  в делении  клетки;
В) придает клетке форму;                          Г) осуществляет  связь между  частями клетки

    3.  Кожицу лука можно назвать тканью,   так как она:

А) видна только под микроскопом

Б) образована   клетками,  сходными   по строению     и выполняющими    защитную    функцию;
В) выполняет   защитную  функцию;
Г) видна  невооруженным глазом.

4.  Мочковатая корневая система  имеет:

А) многочисленные  боковые   и придаточные корни, собранные в пучок;
Б) главный корень;
В) главный корень и придаточный;     
Г) главный корень и боковые.
     5. Съедобная часть  моркови – это:

А) корнеплод;                                            Б) дыхательный корень;
В) корень подпорка;                                  Г) придаточный корень;
    6. При поглощении воды  и минеральных   солей участвует одна из  зон корня:

А) зона деления;                                        Б) зона роста;       

В) зона всасывания;                                   Г) зона проведения.
    7. Кожица листа состоит из ткани:

А) механической;                                       Б) образовательной;

В)  покровной;                                           Г) запасающей;
    8. Вегетативные органы:

А) семена;                                                   Б)  плоды;                     

В) корни и побеги;                                     Г) цветки;
    9. Размножение – это:

А) увеличение размера организма;             Б) образование новых побегов;
В) образование придаточных коней;          Г) увеличение количество растений;
   10. Яркая окраска  характерна для  цветков, опыляемых:

А) ветром;                                                    Б) насекомыми;        

В) искусственно;                                          Г) путем самоопыления.

11.  Плодом нельзя назвать

А) боб;                                                          Б) клубень картофеля;  

В) ягоду;                                                       Г) стручок.
12.  Какой плод у гороха:

А) стручок;                                                   Б)  боб;          

В) коробочка;                                               Г)  семена.

    13. Водоросли относятся к растениям, так как
А) имеют корень и побег;                            Б) обитают преимущественно в водоемах;

В) способны к фотосинтезу;                        Г) дышат кислородом.

    14. Коробочка на ножке у кукушкиного льна развивается из

А) споры;                                                      Б) яйцеклетки;

В) зиготы;                                                     Г) сперматозоидов.

     15. Плауны, хвощи, папоротники относятся к … растениям.

А) низшим споровым;                                 Б) низшим семенным;

В) высшим споровым;                                 Г) высшим семенным;

      16. Как осуществляется опыление голосеменных?
А) с помощью насекомых;                          Б) самоопыление;

В) с помощью ветра;                                   Г) с помощью воды;

      17. Плод развивается из 

А) завязи;                                                     Б) зародыша;

В) зиготы;                                                     Г) семязачатка; 

      18. Плод подсолнечника  - это 

А) зерновка;                                                 Б) семянка;

В) орешек;                                                    Г) коробочка;

      19. Микориза  - это 

А) паразитирование грибов на корнях растений;

Б) симбиоз корней растений и грибницы грибов;

В) симбиоз бактерий и грибов;

Г) паразитирование растений на грибах. 

     20. Женские гаметы  цветкового растения  называются:

А) спермиями;                               Б) яйцеклетками;

В) пыльцевыми зернами;              Г) пыльцой.
     21. В отличие от спор семена

А) не имеют запаса питательных веществ;

Б) защищены околоплодником;

В) содержат зародыш нового растения;

Г) состоят из одинаковых клеток.

     22. Самой крупной систематической группой является

А) класс;                                                     Б) царство; 

В) семейство;                                              Г) вид;

   Часть В.

1. Установите соответствие между первым и вторым столбиками

  ПРИЗНАКИ ПРОЦЕССА                                 ПРОЦЕСС

А) процесс идёт только в клетках,                     1) дыхание

содержащих хлоропласты;                                 2) фотосинтез

Б) выделяется кислород;

В) органические вещества расходуются;

Г) для процесса необходим свет;

Д) органические вещества образуются;

Е) поглощается кислород;

  2. Какие утверждения верны?

А) Ботаника – наука о растениях;

Б) Биология – наука о влиянии окружающей среды на организм;

В) Низшие растения – это водоросли;

Г) Растения, размножающиеся спорами, называются семенными;

Д) Все культурные и дикорастущие растения – богатство нашей планеты.

Е) Растения нужно изучать, чтобы пользоваться их дарами;

Ж) Лекарственные растения – те, которые произрастают в природе;

З) Общий внешний вид растений называют жизненной формой.

И) Все растения разделяются на семенные и споровые;

К) Высшие растения – это цветковые растения;

Л) Одно и то же растение может жить в любой среде жизни;

М) Большинство водорослей обитает в водной среде.

